[bookmark: _GoBack]Воспитатели важны, для детей они нужны!
(корпус – 2)
Профессия воспитатель  - одна из самых нужных и востребованных. Это тот человек, который учит детей элементарным представлениям о жизни, шаг за шагом ведет их к школьной парте. Более 30 лет  Ольга Ивановна Пакселева посвятила этой трудной, но интересной профессии.
Главным в своей работе считает развитие творческих способностей у детей, формирование духовной культуры и содействие развитию инициативы, воображения, самостоятельности. Для нее работать по принципу «пришел, отработал, ушел и забыл» просто неприемлемо. Ольга Ивановна увлеченный педагог, с любовью  и уважением общается с детьми, умеет находить индивидуальный подход к каждому ребенку. Легко находит контакт с родителями воспитанников. Для них проводит тематические собрания, беседы, консультации, круглые столы. Родители активно принимают участие во всевозможных конкурсах, спортивных соревнованиях и праздничных мероприятиях. 
С коллегами по работе доброжелательна, отзывчива, открыта для общения, обладает способностью гасить конфликтные ситуации.Для молодых специалистов – мудрый и открытый наставник.
Ольга Ивановна активный участник методических объединений города. Принимала участие в областном конкурсе на лучшую инновационную деятельность с использованием информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе «Пилотный детский сад» и «Здоровый дошкольник».
Ольга Ивановна   за свой труд имеет благодарственные письма  и грамоты  управления образования г.Кузнецка.
Как и любой работник  педагогической сферы, Пакселева Ольга Ивановна придерживается того, что важно воспитать в ребенке личность, суметь посеять знания, добро, заставить думать, размышлять и верить
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