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К.Д.Ушинский сказал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщет вас».
Более 35 лет, а именно с 1979 года  Абрамова Галина Александровна работает воспитателем в МБДОУ ДС № 29 г. Кузнецка (корпус – 1). 
 В Галине Александровне сочетается огромное трудолюбие, любовь к своей профессии, малышам, стремление к совершенствованию педагогического мастерства. Очень важно, что дети с раннего детства встречаются с доброжелательным, уважительным и мудрым отношением к себе. Работа с родителями – это сложная и важная часть деятельности педагога, но и в этом вопросе Галина Александровна на высоте. У нее складываются дружеские и партнерские отношения с мамами и папами воспитанников. За свой труд имеет награды управления образования и администрации города Кузнецка. Среди коллег снискала авторитет и уважение – она человек, на которого можно положиться, наставник для молодых педагогов.
Удивительное это явление – династии педагогов! Люди, связанные родственными отношениями, выбирают похожую профессию. Что это: гены, «зов крови»? Или нечто, полученное свыше, определяющее судьбу? Невозможно стать педагогом, просто следуя по стопам родителей, на то необходимо веление души! В семье Галины Александровны дочь Морозова Наталья Александровна тоже окончив Кузнецкое педагогическое училище, а затем и педагогический ВУЗ, посвятила себя детям. С 2001 года работает в центре детского творчества педагогом дополнительного образования вместе с братом Галины Александровны музыкантом и педагогом Кургановым Владимиром Александровичем. 
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Профессия педагога необходима  и очень востребована всегда. В семье замечательного педагога Абрамовой Галины Александровны все выбирают ее по призванию. 
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