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 Кузнецк 2021г.
Тема: «Путешествие на поезде»
Цель: формирование звуковая культура речи, как подготовка детей к обучению грамоте.
Задачи:
 ОО «Речевое развитие»: развивать умение отчетливо  и правильно произносить изолированно и в звукосочетаниях звук «у», упражнять детей в правильном воспроизведении звукоподражаний , способствовать развитию артикуляционного и голосового аппарата, формировать умение пользоваться силой голоса по подражанию.

 ОО «Познавательное развитие»: закрепить название домашних животных

ОО «Социально-коммуникативное развитие»: обеспечивать взаимодействие с детьми, способствующее их эмоциональному благополучию.
Ход НОД:
Включаю звук подъезжающего поезда.  

Воспитатель: Я хочу вас обрадовать. Сегодня мы с вами отправимся в путешествие, Мы поедем на поезде далеко, далеко... Я буду паровозиком, а вы вагончиками. Вагончики скорее скрепляйтесь друг за другом, наш поезд отправляется в путь. Когда поезд начинает движение, он гудит гомко У-У-У ( как гудит поезд, дети повторяют) Паровоз должен гудеть громко, чтобы его было слышно далеко-далеко! Помогайте мне! Дети повторяют за воспитателем У-У-У.

Воспитатель: Проехали один круг, остановились. (Показываю на мольберт, на котором поезд без колес)
Воспитатель: Посмотрите скорей сюда, тут случилась беда! Поезд стоит, «Помогите!» - говорит, - я по рельсам так бежал, что колеса потерял!»

Ребята, поможем поезду - починим его, подарим ему разноцветные колеса. Посмотрите на вагончики, они все разные ( педагог спрашивает какого цвета вагончик) Чтобы поезд поехал, каждому вагончику нужно подарить колесо такого же цвета. Дети выкладывают кружки – колеса на поезд, закрепляя основные цвета.
Воспитатель: Вот мы и починили поезд, наш поезд отправляется дальше в путь.

 Когда поезд оправляется , он громко гудит у-у-у. (Повторите, как гудит поезд, когда отправляется. Когда поезд едет он гудит тихо у-у-у. Повторите, как гудит поезд. Когда поезд подъезжает к станции, чтобы все его услышали, он громко гудит у-у-у. Повторите, как поезд гудит когда подъезжает к станции. (проезжаем на поезде один круг)
Воспитатель: Мы приехали на следующую станцию, посмотрим, кто живет тут? (Мольберт с картиной кошка с котятами)
Дети: кошка с котятами. 

Воспитатель: Какая кошка по размеру?

Дети: Большая.

Воспитатель: Какой котенок?

Дети: Маленький.

Воспитатель: Кошка мяукает мяууу, мяуууу.

Дети: мяу-у-у-у.

Воспитатель: Правильно кошка говорит мяу, у нее низкий голос, помяукаем еще раз как кошка. 

Воспитатель: Как мяукает котенок?

Дети: мяу-у-у-у

Воспитатель:  котенок говорит мяу, у него высокий голосок, тоненький, помяукаем как котята. Мы побывали в гостях у кошки с котятами, теперь отправимся на следующую станцию. Скорее дружно встаем друг за другом как вагончики.  Ребята, как гудит поезд, когда отправляется в путь? Громко гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда едет? Тихо гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда подъезжает к станции? Громко гудим у-у-у, чтобы все услышали что подъезжает поезд. (проезжаем на поезде один круг)
Воспитатель: Мы приехали на следующую станцию, воспитатель надевает маску петушка. Петушок встречает нас и поет песенку ку-ка-ре-куууу. Он поет громко, чтобы разбудить нас в детский сад. ( Воспитатель спрашивает детей, как поет петушок) Дети: ку-у-ка-ре-ку-у

Воспитатель: Вот как звонко поет петушок, а теперь отправляемся на следующую станцию. Ребята, как гудит поезд, когда отправляется в путь? Громко гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда едет? Тихо гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда подъезжает к станции? Громко гудит у-у-у, чтобы все услышали. (проезжаем на поезде один круг)
Воспитатель: Я вижу кто -то гуляет  на лугууу, жует свежую травууу? Это корова с теленочком.

Воспитатель: Корова мычит мууууу.( воспитатель показывает как мычит корова) 

Дети: му-у-у.

Воспитатель: Правильно корова мычит му-у-у, у нее низкий голос, помычим еще раз как корова.

Воспитатель: Теленок мычиттоненьким го

Воспитатель: теленок мычит му-у, у него высокий голосок, тоненький, помычим как теленок. 

Я вам буду читать стихотворение , а вы помогайте мне, подсказывайте.

Поезд едет на ходу: у-у-у

Дети: у-у-у

Петушок по утру: Ку-ка-ре-ку

Дети: Ку-ка-ре-ку

Кошечка лежит в саду: мяу-мяу-мяу

Дети: мяу-мяу-мяу

И корова на лугу: му-му-му

Дети: му-му-му

Воспитатель: Вот и закончилось наше путешествие и пора нам возвращаться в детский сад. Встаем друг за другом как вагончики за поездом и отправляемся в путь. Ребята, как гудит поезд, когда отъезжает от станции? Громко гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда едет? Тихо гудит у-у-у. Как гудит поезд, когда подъезжает к станции? Громко гудит у-у-у. (проезжаем на поезде один круг)
Воспитатель: Вот мы и вернулись в детскийсад. На чем мы с вами ездили? ( на поезде) Ребята, как гудит поезд, когда отправляется в путь? (Громко гудит у-у-у). Как гудит поезд, когда подъезжает к станции? (Громко гудит у-у-у).  Каких домашних животных встретили на пути? ( кошкууу. курочкууу, коровууу)
