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         Сегодня каждый из нас понимает, что судьба государства зависит от экономической, правовой и нравственной грамотности молодого поколения. Поэтому экономическое воспитание в МБДОУ ДС № 29 г.Кузнецка уже несколько лет актуально. Малыш, включаясь в экономическую жизнь семьи, сталкивается с деньгами, рекламой, ходит с родителями в магазин за покупками, овладевая таким образом экономической информацией стихийно. 
         Детский сад помогает дошкольнику овладеть качествами экономической деятельности – бережливость, экономность, рациональность, трудолюбие; разобраться с понятиями «дорого», «дешево», «цена», «зарплата», «бюджет». 
        Беседы и игры с воспитателями открывают детям дверь в мир потребностей и ресурсов.  В детском саду реализуются проекты: «Трудиться полезно и почетно», «Этой ярмарки краски», «Путешествие в страну Экономика». Дети дошкольного возраста узнают о труде, профессиях родных и близких, финансовом положении семьи, распределении семейного бюджета и планировании покупок.
          А в совместной деятельности с родителями дети знакомятся с предпринимательством. Вместе, взрослые и дети, в игровой форме создают собственное дело. 
Освоение программы экономического воспитания закладывает основу будущей финансовой грамотности и благополучия детей. Ребята становятся трудолюбивее, бережливее, заботливее, честнее, расширяется словарный запас, развивается речь. 
Экономическое воспитание в МБДОУ ДС № 29 плотно заняло свое место в дошкольном образовании. 
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