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Тема: «Экономическое воспитание детей дошкольного возраста

в сфере  реализации ФГОС ДО»

Услышав тему «Экономическое воспитание детей дошкольного возраста», многие из Вас подумают: «А не рано ли в дошкольном возрасте ставить экономические задачи?» 
 Слайд. «Постепенно открывать глаза на маленькие вещи,

чтобы не остались слепыми для больших» . Ян Амос Коменский.
    Однако стоит отметить, что впервые экономическое воспитание в дошкольном периоде включил в свою программу материнской школы Ян Амос Коменский, родоначальник научной педагогики. В своей книге «Материнская школа» Коменский предлагает давать детям экономические познания», понимание управления домашним хозяйством: дети должны знать свою одежду для будней и праздников, беречь и не пачкать ее, узнавать суть вещей для жизни. Огромную роль он отводит труду, чтобы дети с самого рождения привыкли «избегать ленивого досуга».
Реалии современного мира подтверждают бесспорную актуальность данного направления и находят свое отражение в жизни ребенка. 

В соответствии с ФГОС ДО главной целью и результатом образования является развитие личности. Формирование основ экономического воспитания приближает дошкольника к реальной жизни, позволяет приобрести  качества, присущие  настоящей личности.
 Это отражено и в нормативно – правовых документах по данному аспекту.
Слайд. 

- Федеральный закон от  29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
 - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  №1155  «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

- Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023гг., утвержденной распоряжением Правительства РФ от 25.09.2017г. № 2039р.

 -Соглашение о сотрудничестве Банка России с Министерством образования и науки в области повышения финансовой грамотности населения Российской Федерации от 08.09.2016г.

 -Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 N 996-р. 
Согласно распоряжению Правительства РФ от 25.09.2017 «Об утверждении стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017 – 2023 годы», в разделе «Образовательное направление» с целью формирования компетенций в сфере финансовой грамотности, экономического образования и воспитания, указана необходимость начинать работу в данном направлении именно с дошкольного возраста через внедрение образовательных программ повышения финансовой грамотности для дошкольного образования, а также систему дополнительного образования.
Уместно пояснить, что в дошкольном возрасте основу составляет экономическое воспитание - целенаправленный процесс взаимодействия взрослого и ребенка, ориентированного на усвоение доступных возрасту элементарных экономических понятий, формирование моральных чувств и морально-экономических качеств, необходимых для успешной экономической деятельности, развития интереса к экономической сфере, формирование навыков  социально – экономического поведения.
А финансовая грамотность детей дошкольного возраста –  это новое направление  деятельности, которое вводится на этапе завершения дошкольного детства с целью преемственности с программами начального образования и реализуется через внедрение программ нового поколения, таких как «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности», разработанной совместно с Банком России. А также программы дополнительного образования «Занимательные финансы».

Приобщение дошкольников к финансовой грамотности не предполагает ознакомления с работой финансовых институтов, а тем более постижения специфических понятий (например, инфляция, биржа, ценные бумаги, аккредитивы и др.) и решения сложных арифметических задач. 

Основная цель экономического воспитания детей дошкольного возраста – содействие формированию первичных социальных компетенций воспитанников в сфере личных и семейных финансов. 

На уровне дошкольной образовательной организации экономическое воспитание позволяет решать  следующие задачи. 
Слайд 1. «Создание благоприятных условий развития детей 

в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями». 
Постепенное и дозированное погружение ребенка в современный мир финансово- экономических отношений общества способствует развитию его потенциала как субъекта отношений со взрослыми и миром взрослых 

.

Слайд 2. «Объединение обучения и воспитания в целостный 

образовательный процесс».
Мир личных и семейных финансов наиболее эффективно позволяет дошкольнику осваивать социокультурные ценности, принятые в обществе правила и нормы поведения в интересах человека, семьи, общества. 

Ребенок начинает понимать, что его интересы и потребности не всегда 

могут быть реализованы из – за отсутствия материальных возможностей и 

финансовых средств в семье.

Слайд 3. «Обеспечение преемственности целей, задач и содержания

экономического воспитания дошкольного и начального общего образования».

Поскольку в школах Российской Федерации повсеместно внедряются программы обучения финансовой грамотности, начиная с уровня 

начального общего образования, необходимо включить в 

образовательную деятельность дошкольной образовательной организации основы экономического воспитания в качестве пропедевтики, чтобы обеспечить преемственность программ при переходе ребенка из детского сада в начальную школу.

Слайд 4. «Обеспечение психолого - педагогической поддержки семьи 

и повышения компетентности родителей (законных представителей) в 

вопросах  экономического воспитания детей»
Эффективная педагогическая деятельность дошкольной образовательной организации  по изучению основ экономического воспитания детей дошкольного возраста возможна только в том случае, если в этот процесс активно включаются родители. 

     Как родителям и педагогам научить ребенка элементарным экономическим понятиям? Да и как самим стать более грамотным в этом загадочном мире экономики. Именно такие вопросы предстоит сегодня  осветить в ходе нашего семинара, который  проходит в формате «Бизнес – инкубатор».

Слайд. Наш «Бизнес-инкубатор» будет представлен в следующих секторах:
1. Сектор «Потребности». 
2. Сектор «Ресурсы».
3. Сектор  «Финансы и доходы».
4. Сектор  «Труд и предпринимательство».  
Рассмотрим более детально  наш бизнес – инкубатор, который представлен данными направлениями.  
  И так первый сектор - «Потребности». 
Тема «Экономическое воспитания детей»  с 2015 года является приоритетной для нашего учреждения, но введение ФГОС ДО заставило пересмотреть  организацию работы по данному аспекту, а именно комплексный процесс создания, распространения и внедрения новых элементов в существующую практику нашего детского сада.
Слайд.1.Социальный заказ ДОО ( стратегическая цель)
 Социальный заказ ДОО был определен целями и задачами экономического воспитания детей дошкольного возраста, запросом родителей  и социума. 
Мы провели анкетирование среди родителей.( результаты на слайде)
Большинство родителей (законных представителей), принявших участие в опросе, признают важность экономического воспитания ребенка в семье – 95%. Но экономика – такая область знаний, в которой многие из них не чувствуют себя достаточно компетентными – 60%., они нуждаются в педагогической помощи, помогающей организовать работу с детьми в семье. 
Также изучив социальный портрет семей, выяснили, что есть семьи, в которых реализуются семейные предпринимательские проекты по реализации товаров, произведенных членами семьи. В частности, продукции, выращенной на приусадебном участке или полученной от деятельности мини ферм, что дает дополнительный доход семье. И такие семьи готовы делиться опытом выстраивания семейных предпринимательских проектов, а детский сад является площадкой для организации таких встреч по обмену опытом. 

В  план мероприятий по взаимодействию  со школой № 15 внесли совместные мероприятия экономической направленности. Круглый стол, дискуссионные встречи педагогов детского сада и учителей предоставляют возможность совместно обсудить проблемы и скорректировать свою деятельность, совершенствовать методы обучения детей. А младшие школьники и воспитанники детского сада с удовольствием играют в экономические игры, участвуют в выставках рисунков и плакатов «Бережем тепло, воду, свет».

Согласованная работа детского сада и школы обеспечивает обратную связь о ходе эффективности экономического воспитания, позволяет добиться положительных результатов в формировании основ финансовой грамотности подрастающего поколения.

Таким образом, наша дошкольная образовательная организация  является максимально «открытой» для родителей  воспитанников  и социума, предоставляет возможность открытого обсуждения вопросов, связанных с реализацией программ по финансовой грамотности и дает исчерпывающую информацию о своей деятельности на сайте детского сада и  в СМИ.
            Слайд 2. Нормативно – правовое обеспечение 

 Способствовало решению направлений развития системы экономического воспитания дошкольной организации с требованиями времени. Запрос на основные и дополнительные услуги со стороны родителей по экономическому воспитанию и финансовой грамотности, привлечение родительской общественности к организации различных мероприятий и акций по привлечению дополнительных средств на развитие материальной базы детского сада - все это помогает выстроить отношения взаимопонимания и выработать общий подход к деятельности детского сада, а также обеспечить большую логичность и последовательность в изучении загадочного мира экономики.
           Слайд 3.Методическое обеспечение. 
-  Это преобразование развивающей предметно-пространственной среды в групповых помещениях, на территории дошкольной образовательной организации, ее пополнение за счет полученных субвенций на исполнение общецелевых государственных полномочий в сфере образования, дополнительных платных  образовательных услуг и спонсорской помощи родителей. 

- Профессиональная  подготовка и поддержка педагогов. 

Их в детском саду 79: 62 воспитателя, 4 старших воспитателя, 5 учителей — логопедов, 5 музыкальных руководителей, 2 педагога психолога, инструктор по физической культуре.
42% педагогов, как вы видите на слайде,  имеют высшее образование

17% - высшую категорию

36% - первую квалификационную категорию.
 Из них 38 педагогов активно внедряют систему экономического воспитания детей и основы предпринимательской деятельности для родителей воспитанников.

Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ДО, а также курсы повышения квалификации по теме «Основы реализации дополнительного  образования детей в дошкольном образовательном учреждении».

4 педагога (по одному  из каждого корпуса ) прошли курсы повышения квалификации по экономическому воспитанию «Актуальность финансовой грамотности в образовательном процессе дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО»
С целью повышения компетентности педагогов в вопросах экономического воспитания детей ежегодно в годовой план работы детского сада включаются различные методические мероприятия.  Появилась традиция проводить их совместно с представителями всех четырех корпусов, что при скоординированном взаимодействии всего педагогического коллектива детского сада дает большую результативность. Однако в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и введением ограничительных мер, многие мероприятия стали проводиться в дистанционном формате.
            4.Материально – техническое и финансовое обеспечение 

Позволило вывести организацию работы по проблеме  на современный уровень из режима стабильного функционирования в режим  инновационного функционирования. И об этом подробнее  расскажет старший воспитатель Серякова М.И., куратор сектора «Ресурсы».
Какие же ресурсы мы использовали для реализации экономического воспитания?
Деятельность нашего детского сада по экономическому воспитанию детей – это система определенных мероприятий, комплексная реализация которых приводит нас к хорошему результату.

Приобщение детей к экономике, содержание экономического воспитания мы рассматриваем как современную образовательную технологию.
Какое программно-методическое обеспечение способствует формированию экономических представлений? 

В настоящее время существует достаточно программ по экономическому воспитанию, которые успешно функционируют, вы их видите на экране.

Список реализуемых программ по включению основ финансовой грамотности 

 в дошкольное образование (на слайде)
	№/п
	Название программы

	1
	Е.А. Курак «Экономическое воспитание дошкольников» ТЦ «Сфера», Москва, 2002

	2
	А.Д. Шатова «Тропинка в экономику» ИЦ «Вентана – Граф», Москва, 2015

	3


	А.Д. Шатова «Экономическое воспитание дошкольников» ПО России, Москва, 2005

	4
	А.А. Смоленцева «Введение в мир экономики или как мы играем в экономику» ИЦ Детство-Пресс», 2008

	5
	Т.А. Шорыгина «Беседы об экономике» ТЦ «Сфера», Москва, 2009

	6
	А.А. Смоленцева «Знакомим дошкольника с азами экономики с помощью сказок» Из-во «Аркти», Москва, 2006

	7
	«Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности». Примерная парциальная образовательная программа дошкольного образования. Разраб. Банком России и Министерством образования и науки РФ.

	8
	Л.В. Стахович, Е.В. Семенкова, Л.Ю. Рыжановская «Занимательные финансы. Азы для дошкольников» ИЦ Вита Пресс», Москва, 2020


Из данных программ педагогический коллектив нашего детского сада отдал предпочтение программам Анны Демьяновны Шатовой «Тропинка в экономику» и программе, разработанной совместно Банком России и Министерство образования и науки Российской Федерации «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности».
Цель программы А.Д. Шатовой «Тропинка в экономику» - (на слайде)
формировать у детей дошкольного возраста умения:
-  понимать и ценить окружающий предметный мир (мир вещей как результат труда людей);
-  уважать людей, умеющих трудиться и честно зарабатывать деньги;
-  осознавать на доступном ему уровне взаимосвязь понятий «труд-продукт-деньги» и «стоимость продукта в зависимости от его качества», видеть красоту человеческого творения;
-  признавать авторитетными качества человека-хозяина, этическую и экономическую значимость которых следует сегодня возрождать: бережливость, экономность, рациональность, деловитость, трудолюбие и вместе с тем щедрость, благородство, честность;
- правильно вести себя в реальных жизненных ситуациях, развивать разумные потребности.
 Программа состоит из 4-х блоков (разделов): 
- «Труд – продукт (товар);

- «Деньги, цена (стоимость);

- «Реклама: желания и возможности»;

- «Полезные навыки и привычки в быту – тоже экономика».

Обратите внимание, что относительно новыми по содержанию является второй и третий разделы (блоки): «Деньги, цена (стоимость)»; «Реклама: желания и возможности». Разделы (первый и четвертый), касающиеся трудового воспитания, воспитания навыков и привычек культуры поведения, - понятны и знакомы каждому из вас, кто реализует Основную образовательную программы дошкольного образования своего детского сада.

Рекомендуется последовательное освоение каждого блока, но возможно автономное изучение одного из них в виде мини-программы.

Не случайно программа ориентирована на один из основополагающих принципов – тесной взаимосвязи нравственного, трудового и экономического воспитания.  То есть программа по экономическому воспитанию может быть реализована при условии достаточно высокого уровня нравственно – трудового воспитания в детском саду (целесообразно актуализировать нравственно – трудовое воспитание).
Программа, созданная совместно с Банком России и Министерством образования и науки РФ «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности». Данная программа органично дополняет экономическое воспитание детей дошкольного возраста блоком финансового образования, который успешно внедряется в школах и вузах.
Программа знакомит детей дошкольного возраста с основными финансово-экономическими терминами: труд и товар, деньги и цена, а также с этическими понятиями: честность, щедрость, экономность и трудолюбие.
В программе даны все необходимые для этого методики и материалы. Она включает теоретические материалы и учебную литературу, а также примеры игр и конкурсов, детские сказки, пословицы и поговорки по каждой теме. На основе этих рекомендаций педагоги разрабатывают конспекты образовательной деятельности самостоятельно.
Также с целью осуществления преемственности со школой и углубления содержания работы по экономическому воспитанию на основе программы Л.В. Стахович, Е.В. Семенковой, Л.Ю. Рыжановской «Азы финансовой культуры для дошкольников. Занимательные финансы», 2020 года была разработана программа дополнительного образования «Занимательные финансы». Программа дополнительного образования успешно апробирована в 2019-2020 учебном году на бесплатной основе, с 2020-2021 учебного года данная программа начала реализовываться как платная образовательная услуга детского сада.
Предложенные программы ориентированы на детей старшего дошкольного возраста.
А у нас возник вопрос: с какого возраста ребенок готов узнать экономические основы? 

Социальный запрос родителей, требования школы и современности подтверждают точку зрения о необходимости ранней социализации дошкольников средствами экономического воспитания.

Результаты, подтвержденные практикой образовательной работы, свидетельствуют о том, что первоначальные экономические представления формируются у детей, начиная с трех-четырех лет.  

На основе данных программ  творческая группа педагогов нашего детского сада разработала тематический план по данному направлению, начиная с 3-х летнего возраста.  
Мы использовали один из вариантов работы по программе, рекомендованных автором – включили материал программы в содержание разных образовательных областей, то есть обогатили различные виды деятельности экономическим содержанием.

Еще одним важным ресурсом является правильно организованная развивающая предметно-пространственная среда, без которой невозможно реализация экономического воспитания. 
Развивающая предметно-пространственная экономическая среда в нашем детском саду организована таким образом, где находит отражение содержание различных сфер экономики (производственно - технологической, юридической, товарно-денежной, нравственно-этической и других). 
Были оборудованы и организованы центры экономики. В каждом центре поселился игровой персонаж: Мишка-бизнесмен, гном Эконом, Копеечка и другие. Эти персонажи открывают детям дверь в мир экономических понятий и представлений.

В экономических центрах педагоги размещают: 

-произведения художественной литературы экономического содержания, авторские экономические сказки;

-занимательно-экономическую игры (кроссворды, лабиринты, головоломки, экономические задачи, ребусы); 
-дидактические игры экономического содержания; 
- оборудование  для организации сюжетно-ролевых игр, таких как «Банк», «Аукцион», «Биржа», «Рекламное агентство» и другие;

- наглядно – иллюстративный материал.

Главным в работе с кадрами – считаем оказание реальной, действенной помощи педагогам в развитии их мастерства. 
Через разные формы работы: мастер – классы, практикумы, открытый диалог, консультирование, анализ образовательной деятельности раскрыли суть экономического воспитания, определили приемы по корректировке педагогической деятельности в плане программно-методической компетентности, научились анализировать и критически оценивать свою деятельность и деятельность коллег.

Средством решения вопроса экономического воспитания в нашем детском саду явился постоянно - действующий семинар по проблеме. 

Следует отметить наиболее значимые и интересные мероприятия в рамках семинара:

- Продуктивно прошел круглый стол с участием специалистов детского сада «Современные подходы к повышению экономической грамотности участников образовательных отношений». Педагоги, психологи, учителя –логопеды высказали свои точки зрения, определили содержание работы и пришли к выводу о необходимости экономического воспитания;

- Полно и широко были раскрыты общие подходы к образовательной деятельности дошкольников по ознакомлению с азами экономической грамотности в процессе вебинара «Экономическое воспитание дошкольников: миф или современная реальность»;

- С 31 октября 2019 года стартовала «Всероссийская неделя сбережений» в рамках проекта министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». Эта акция (это серия информационно-просветительских мероприятий) не обошла стороной и наш детский сад. Воспитанники участвовали в интеллектуальных играх по данной теме; побывали в роли художников — оформителей рекламного агентства. Семейная викторина «Путешествие в мир финансовой грамотности» помогла детям и взрослым разобраться в основных финансовых понятиях. Эта просветительская декада способствовала повышению финансовой грамотности педагогов, родителей и воспитанников детского сада.
- ведение странички на официальном сайте МБДОУ ДС № 29 г. Кузнецка «Азы экономики для дошкольников» позволило приобщить педагогов и родителей к теме, возрос интерес к проводимым в детском саду экономическим конкурсам, мероприятиям и проектам, они начали активное принимать участие в жизни детского сада;
- интересен опыт использования современной информационной технологии посткроссинг (обмен информацией посредством использования открыток, фотографий, видеороликов, презентаций). Это взаимодействие педагогов 3 корпуса МБДОУ ДС № 29 г. Кузнецка с педагогами детского сада № 19 г. Северодвинска «Снежинка». Участие в долгосрочном проекте позволило детям использовать экономические знания, представления в плане составления рекламы группы, детского сада, заметок о выставках поделок, о мини – экскурсиях по городу (производства нашего города) и узнать о промышленности другого города. А для педагогов данный проект стал прекрасной площадкой для обмена опытом с педагогами другого города и интересными творческими находками.

- конкурс проектов «Занимательная экономика». Разнообразные и интересные проекты экономического направления «Путешествие в страну Экономика», «Трудиться полезно и почетно», «Этой ярмарки краски» и другие научили ребят работать в команде, позволили выработать собственный алгоритм действий для достижения цели; быть самостоятельными, активными, инициативными.
- конкурс методических пособий по экономическому воспитанию. Конкурс – выставка явилась средством массовой информации и наглядной демонстрации работы творческих педагогов. Получилось просто уникальное выставочное пространство с самыми неожиданными творческими разработками: «Ферма «Репка», «Карусель профессий», «Путешествие Феечки – копеечки» (блоки: промышленные предприятия города, учебные заведения - рабочие профессии, страны-национальная валюта, флаги, культура стран) и многие другие.

Также опыт работы детского сада был представлен на городской педагогической конференции 2020 года на секции дошкольных работников города Кузнецка « Детский сад XXI века – составляющие успеха». Все присутствующие смогли на практике применить свои знания и принять участие в экономических играх и викторинах, обменялись идеями применения опыта в своих детских садах, подчеркнули интересную форму преподнесения материала.
Еще одним показателем результативности проводимой работы стало то, что педагоги начали участвовать в конкурсах по экономическому воспитанию. Музыкальный руководитель Николина О.А. получила диплом II степени во Всероссийском конкурсе педагогическая копилка с темой «Дидактические игры экономического содержания для детей дошкольного возраста».
Как же реализовывать программу экономической грамотности?
Мы пришли к выводу, что самое важное – рассказывать детям о непростом экономическом мире на понятном им языке.

Следовательно, преимущество оставили за такими формами, которые увлекательны, и дают результат в личностном и познавательном развитии, эффективны и важны для детей. 

Основная форма обучения – конечно же, игра. Именно через игру ребёнок осваивает и познаёт мир. 
            В зависимости от сложности и новизны познавательного материала экономического содержания в работе с детьми используем весь арсенал различных форм и методов. 
           Формирование экономических понятий, предпосылок финансовой грамотности – это новый опыт не только для воспитанников, но и для педагогов.
            Педагогический коллектив был воодушевлен этой темой и активно включился в реализацию экономических задач.
Видео фрагмент с комментариями
Организуя работу по  экономическому воспитанию с детьми младшего дошкольного возраста, определили направления работы - это разделы «Труд» и «Полезные привычки». Дети 3-4 лет с большим интересом слушают экономические сказки, знакомятся с профессиями, учатся быть бережливыми, ответственными, трудолюбивыми.

С детьми 4-5 лет продолжается работа по данному направлению. 

С помощью эффективного приема обучения, фрагмента интерактивного мини-спектакля (обучающей сказки) воспитанники обсудили один из основных экономических вопросов – семейный бюджет.

          Диалог персонажей кукольного театра Маши и Даши побудил детей задуматься о том, что же такое семейный бюджет; и почему, именно из-за него, Маше не могут купить роликовые коньки; стимулировал воспитанников к поиску решения поставленной задачи. С помощью игрушек (членов семьи), моделей и игровых весов дети имели возможность познакомится с понятиями, составляющими семейного бюджета: заработная плата, пенсия, стипендия. Воспитатель очень интересно и доходчиво, с помощью кошелька и монет, объясняет детям, что же такое семейный бюджет, как он формируется.

          Обратите ваше внимание на интересный прием, игру – эксперимент с весами. С помощью которого воспитанники разобрали и осмыслили такие экономические понятия, как «доход» и «расход», смогли узнать, как важно, чтобы расходы семьи не превышали доходы, равнялись друг другу.

          Экономическая игра, оформленная как две цветные диаграммы распределения семейного бюджета с расчерченными секторами и красочными картинками, помогла воспитанникам закрепить новый материал.

           Важно подвести итог и в этом помогают персонажи кукольного театра.  Дети смогли понять и объяснить Маше и Даше, что же такое семейный бюджет, как он важен для каждой семьи, и что коньки им купят в следующем месяце. 

           Образовательная деятельность плавно переходит в сюжетно – ролевую игру «Супермаркет», в которой задача детей купить продукты по списку, чтобы расходы не превышали доходы.

               Еже один фрагмент непрерывной образовательной деятельности в группе общеразвивающей направленности детей от 5 до 6 лет – интеллектуальная игра «Десять золотых для Буратино».
фрагмент

(Интеллектуальная игра помогла расширить представления дошкольников о деньгах и развить у них смекалку и коммуникативные навыки.
  С помощью разнообразных заданий, вопросов, ребусов, занимательных игр, в том числе, рекламных игр (любимые игры детей) реализуются цели и задачи образовательной деятельности. Дети рекламируют товары, подчеркивая их внешний вид, преимущественные качества, многофункциональность.

Формат игры пробуждает командный дух, совместный поиск решений.
Воспитатель выступает в роли мудрого и внимательного наставника.)
Результат нашей работы показал, что процесс освоения дошкольниками основ экономического воспитания в целом имеет успех!
Дети старшего дошкольного возраста способны усвоить элементарные экономические понятия в условиях организации разных видов образовательной деятельности.
           А самое главное, воспитанники приобрели такие качества, как умение честно выигрывать, соревноваться, радоваться успехам товарища, проигрывать и не бояться проигрыша, стали более общительны, у них появилось чувство ответственности, стремления доводить до конца начатое дело, здоровый интерес к деньгам, осознание правил их честного приобретения.
Сектор «Финансы и доходы» заместитель заведующего Андронова М.М.- 
Обучая детей элементарным экономическим понятиям, мы взрослые должны сами в них хорошо ориентироваться и применять знания  на практике. Как сэкономить? Как получить дополнительный доход на улучшение материально-технической базы детского сада? В последнее время  эти вопросы звучат особо актуально. 

В условиях экономической свободы только новая, разумная организация собственной деятельности  помогла коллективу нашей дошкольной образовательной организации пересмотреть и по-хозяйски оценить свои финансовые возможности, выбрать основные направления развития и спектр дополнительных услуг, рационально использовать кадровый потенциал.
Основными источниками привлечения дополнительных средств в детский сад являются
дополнительные платные образовательные услуги и благотворительность.

 В статье 45 Закона «Об образовании» определено, что образовательные учреждения вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами. 
Введение дополнительных платных образовательных услуг предполагает системную работу и большую ответственность перед заказчиками, то есть родителями (законными представителями) воспитанников, по заказу которых ежегодно определяем перечень данных услуг. Чтобы быть современным и востребованным образовательным пространством, привлечь и  заинтересовывать родителей, мы используем организацию рекламной деятельности.


Слайд.  Рекламное направление деятельности ДОО
-   изготовление рекламных  буклетов;

-  публикация информации на сайте ДОО, на сайте управления образования города Кузнецка и в СМИ;

- организация съемки рекламных видеороликов о ДОО. Один из них мы предлагаем вашему вниманию. (просмотр рекламного видеоролика платных услуг детского сада)

За последнее время спектр оказываемых дополнительных платных образовательных услуг в нашем детском саду  значительно возрос.
Количество реализуемых программ дополнительного образования
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 Увеличивается и количество воспитанников, вовлеченных в дополнительные платные образовательные услуги. 
 Охват воспитанников дополнительными платными образовательными услугами
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А как следствие и доход детского сада от дополнительных платных образовательных услуг, как вы видите, с каждым годом возрастает.
 Доход детского сада от дополнительных платных образовательных услуг.
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Но мы не  останавливаемся на достигнутом. В 2020 -20201 учебном году  родителям была предложена новая программа дополнительного образования «Занимательные финансы», которая заинтересовала заказчиков дополнительных платных образовательных услуг. А также в планах внедрение программ физкультурно-спортивной  направленности.

Еще одним источником привлечения средств  на развитие материальной базы детского сада является благотворительная деятельность – добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки (ст. 1 Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях")  
Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" (далее – Федеральный закон № 7-ФЗ) к источникам формирования имущества некоммерческих организаций, в т. ч. образовательных организаций, относит добровольные имущественные взносы и пожертвования, а также другие не запрещенные законом поступления. 
Это благотворительные сезонные акции: весенняя «Ярмарка разгуляй – все товары покупай», Летняя «Рукам работа – сердцу радость», Осенняя «Веселый самоделкин», Зимняя «Волшебные поделки»). На ярмарках представлено всё, что может радовать глаз, согревать душу и  быть полезным в повседневной жизни: сделанные своими руками мягкие игрушки, прихватки, брелки, сувениры, воротнички, поделки из бисера, картины из пайеток. 
Приобретая понравившиеся изделия и сувениры, родители и гости имеют возможность оказать добровольную благотворительную помощь на развитие детского сада. 

Лозунг «собери макулатуру – сохрани дерево» известен всем. Акции  с таким названием стали традиционными и в нашем детском саду. В них принимают участие педагоги,  родители и воспитанники.  Радостно несут «для спасения дерева» хорошо перевязанную в плотные кипы бумагу, старые тетради, ненужные журналы, газеты.  Деньги  не большие, но только ли деньгами и призами измеряется польза от подобной акции? Совместные дела, крепкая дружба, посильный вклад в оказание помощи, сохранение окружающей среды в чистоте и многое другое, что делает нашу жизнь лучше...      
    Полученные от благотворительных акций средства идут в основном на приобретение игрового оборудования, декораций и пошив костюмов к праздничным мероприятиям. В детском саду организованы творческие мастерские неравнодушных и активных сотрудников, которые с помощью изменения и дополнения элементов  в базовых моделях делают разнообразные костюмы к танцам и для героев театральных постановок. Что из этого получается, мы вам сейчас покажем. Внимание на экран.
ЗАВЕДУЮЩИЙ: Переходим  к последнему сектору «Труд и предпринимательство». 
В Законе РФ «Об образовании»  определяется, что родители являются первыми педагогами. Признание государством приоритета семейного воспитания, требует иных взаимоотношений и образовательного учреждения, а именно сотрудничества, взаимодействия и доверительности, в частности в вопросах экономического воспитания.
Взаимодействие семьи и ДОО играет важную роль в развитии ребенка и обеспечении преемственности дошкольной и школьной ступеней образования. Так как именно в семье дети усваивают азы семейной экономики, пытаясь помогать родителям в домашних делах. При этом они всегда ориентируются на поступки родителей, их отношение к семейному бюджету, вещам, другим материальным ценностям. 

    Остановимся на некоторых направления совместной деятельности педагогов и родителей в вопросах формирования у детей финансовой культуры. Вы их видите на экране.

Слайд.

1. Информирование родителей о задачах и содержании экономического воспитания детей в детском саду и в семье.

2. Активное участие родителей в образовательной деятельности по экономическому воспитанию детей в дошкольной организации.
3. Обмен опытом.

1. Для информирования родителей используем следующие формы работы: 

 - Анкетирование, проведение опросов по теме: «Мой ребенок и экономика», «Моё отношение к экономическому воспитанию» помогли определить, насколько родители заинтересованы в обучении детей основам финансовой грамотности.
- Оформление наглядной информации экономической направленности: буклетов, памяток, папок-рекомендаций, выпуск  журнала «Экономическая азбука» (один раз в квартал), включающий следующие рубрики:

· Пища для ума;

· Полезные советы по экономическому образованию;

· Универсальные рецепты из остатков продуктов;

· «Рукам работа – сердцу радость»;

· Памятки для родителей.

Яркий, красочный, содержащий не только полезную, но и развлекательную информацию.
- Сообщения на родительских собраниях, консультациях, где раскрываем понятие «экономика», экономическое воспитание детей дошкольного возраста.
2.   Второе  направление совместной деятельности детского сада и семьи предусматривает активное приобщение родителей к образовательному процессу:

- мастер-классы по изготовлению атрибутов к сюжетно-ролевым играм;

- мастерские по ремонту игрушек и игрового оборудования;

-участие в праздничных мероприятиях, ярмарках, играх, интерактивных театральных миниатюрах, обучающих сказках;

-родительский клуб «Школа экономических наук».

3.Третье направление - обмен опытом. Это встречи за круглым столом, где родители делятся своими методами воспитания в детях бережливости, экономности и трудолюбия. 

Часто на таких встречах присутствует педагог – психолог, который проводит с родителями тренинги и дает практические советы по формированию у детей разумных потребностей.
   Экономическое воспитание в семье не заменяет и не дублирует работу детского сада. В семье, а это реальная экономическая среда, накапливается определенный «экономический» опыт. Этот опыт в дальнейшем обогащается, уточняется, систематизируется. Знаниям придается социальная направленность, что позволяет ребенку впоследствии выстраивать линию собственного поведения. 

А сейчас представляем вашему вниманию музыкальный фильм 

«Будем мы в достатке жить, с экономикой дружить»

Пути реализации экономического содержания – огромное поле для творческой деятельности педагогов и родителей, осознающих, что экономика – это сама жизнь, которой надо постоянно учиться!
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